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koztatja a Parasztpártnak és a Nemzetipártnak fuziója, 
amalyet hosszas vajudás után az elmult héten mon- 
dott ki hivatalosan a két párt együttes kongresszusa. 

legélénke bben foglal- 

Most tehát, mikor már valóságban is meg van az 
egyesülés, megi ha juk az észr véfeleincet az egye- 
sülés reális erejéről és hogy mit ér igy az egyesült 
párt a politikai küzdőtéren ? A paraszt pártról tudja 

mi derki, hogy abban a legszélsőségesebb elemek 
foglaltak helyer, akik inkább az internationelis társa- 
dalmi politikát valják eszmekőnek és igen nehezen is 

mondanak le erről. A Nemzetipártnak egy része az a 
frakció, amelyik Erdélyben különösen a szélsőséges 
sovinista eszmét képviseli, vagyis éppen ellentéte a 
Parasztpártnak. Vannak ezerkivül a nemzetipáriban 
a régi Marghiloman pártrak is megmaradt emberei, 
akik viszont az igazi autokraciát képviselik, amely a 
legkonzervativ bb eszmét valja progremjának. Ez 
összehasonlitva a parasztpárti fractióval, anr yit jelent, 
mint a tüz és viz. Jobban mordva, ezen tordul meg 
a fuzió munkátalansága. Mert ez az ugynevezett egye- 
sült párt, emelyben egy csoport a szélsőséges balol- 
dali eszmét, egy pedig a sovinizmust és a hbarmadik 
a konzervatizmust valja programjának, nem képvisel- 
het erőss ellenfelet egy olyan kormánnyal szemben, 

mint az Avereseu cormáry, amely maga is ugyar azt 
a célt tartja szemelőtt, emelyet az ellenféletk egy 
föredéke. Politikai körökben ugyan erősen tartja ma- 

gát az a hir, hegy az Avercscu kormáry csak át- 
rereti és utódja csek a Bratianu kormány lehet, 
mert nircsen ma Romániának egyetlen olyan egysé- 
ges pártja sem, mint a liberális Párt.. 

A gyergyői magyar gyülés - mint most utólag 

megállapítható - mégsem velt a megelégedett és 

egy közös érzéstől átbatctt gyülés. Erre val legalább 

is ez a téry, hogy Weisz Sár dor képviselő az egyik 

bucuresti lap munkatársánek kijele ntette, miszerint az 
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igazi ellerzék nem szürt meg dolgozni, mert a jelen- 
legi Magyar Párt nem feglalja magában azt a nagy- 
tömegü ipari téryezőt, amely Erdély és Bánát terü- 

fetén fejt ki értékes murkát. Az ,Ujág" eimü lap 
ezért reki is támad Welsz Sárdornak és előbb Dr. 
Következetesnek, majd pedig piros léggömbnek ne- 
vezi, aki ugy jár majd, mint az e'szabadult léggömb, 

amely a magasaa érve, szétpukkadt. Vegyis ez a 
mozgalom, amelyet Weisz vezet, helyes és igazságos 
mozgalom ugyan, de az elsárcolt hivatalos vezető ég 

előtt mindig csak léggönbszerü, ha igazságos is. Hát 
Istenem. Valamiből csek fent kell tartani a pártot és 

fiázisból van bőven a magyarpárti grófok tarsolyá- 
jában.. Tebát az egyesülés dacára is van ellenzéki ] 
mozgalom ? Nos, ha ellenzéki mozgalom van, akkor 

: elégedetlenség is van. Ha pedig elégedetlenség van, 
akkor milyen egység az, amelyről olyan zengzetes 

szavakat irnek egyes orgánumok ? 

A kormány tervbe vette, most már véglegesen 
mint Bucurestből jelentik - hogy az összes köz- 
ségi tanácsokat fölfogja oszlatni. Ennek a feloszlatás- 

rak a réme már régóta feryeget és most bizoryára 
be fog következni. Ez ugyan - a kormány tervei 
szerint – elég igazságtalan lesz, mert az az érve a 
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kormánynak, hogy kinevezett bizottságokkal fogja he- 
lyetesiteni a jelenlegi választott tanácsokat, nem egé- 
szen igazságos, mert mégis csak az alkotmányos for- 
ma az első és nem pedig a felülől jövő kinevezés. 

A munkásmozgalom szempontjából nagyon figye- 
lemreméltó esemény az, hogy a kolozsvári szociál sta 

kásság gek által ott alapitott Munca 

fogyasztási szövetkezet megbukott. Vesztesége : 236 
ezer 319 Lei, amelyre fedezet nincsen. A Munca ve- 
zetője Pop Zaharie volt, akit a zsilvölgyi munkásság 
is ismer. A szövetkezet jelentéséből - amit a Zypograp 
szaklappan olvastunk - kiderül, hogy már három 
éve veszteséggel dolgozik. Ez a tönkremenés bizory 
óriási veszteséget jelent munkásmozgalmi szempontbó'. 

Egyben azomban annak is igazolása, hogy a háboru 
utáni gazdasági krizisben a kis üzemek nem birnak 
verseryezni a nagy tőkével rendelkező üz mekkel. 
A célja pedig az, hogy olesóbban is áruljon, amely 
külön veszteség számára. Ezt mi már tapasztaltuk ré 
gen. Mi azonban ügyetlenek voltunk — igy mond ák 
ezt azok – aklknek vezetése alatt Kolozsváron az 
ottani munkásság pénzéből felállitott Munea szöveke- 
zet 236 ezer 319 Lei veszteséggel megbukott. Kár 
érte. De vajjon Pop Zahariék nem já szottak össze 
a liberálisokkal ? 

A juljus óta huzócó zsilvölgyi murkásság bértár 

gyalását végre az elmult héten a delegáltak jelenlétében 

megkezdte a céval törvéryszék. Szerdán reggel utaztak 
Vel a megbizott k, hbogy végre hosszas huza-vona után 

cülőre julassák 2az oly régóta huzódó bérjavitási tár- 

gyalásokat. A fársulatlok – mint értesülünk — az ed- 
digi fizetésjavitási ajántataikat temét felemelték és hihe- 

tőleg ezen az alapon siketülni fog mirdkét részről köz- 

megelégedésre elintézni az ügyet Várni semmiesette 

Tárgyalják a munkásság kollektivszerződését 

Szerdán kezdődőtt meg a tárgyalás és minden remény me
g 

van arra, hogy a rég óta huzódó megegyezés sikerülni fog
 

szük, hogy ez a jóslatunk most nem lIs fog bekövet. 
kezni. A józan ész fog felülkerekedni és a megértés 
szellemében folyik tovább az országra nézve olyan fon- 
tos termelő munka. 

Lapunk jövő heti számában teljes egészében le- 
fogjuk közölni azokat az uj eredményeket, amelyeket a 
kollektivszerződés megkötése után a munkásság kapni tog. 

Szerelem 
Irta : Molnár Sándor 

Mikor utoljára beszéltek egymással, abban állapod- 

tak meg, hogy az asszony letog menni hozzá. Ezt ha- 

tározottan és bizonnyai mondta. Kláray hitte az asz- 

szony igéretét és boldogságában melegen kezet csó- 

kolt neki. 

Igen – kedves barátom mondta még bucsuzás- 

kor az asszony — lemegyek magához. Egy napot fo 

gok-e tölteni otl, vagy egy hetet, vagy egy hónapot, 

nem fontos. Lemegyek az bizonyos. Ott én is szaba- 

dabb leszek. meszebb élek majd a mostani környeze- 

(emtől és ott akkor majd mindent meg fog látni. Azt 

hiszem elég, ha ezt megigérem, hiszen 
az alatt a négy 

év alatt mióta ismerjük egymást, talán már megismerte 

gondolkozásomat ? Azt hiszem igen. Higye el, nem volt 

nehéz az elhatározásom. Régen 
készültem rá. Nem arra, 

hogy szeretője legyek, hanem hogy egyszer együtt le- 

gyek, egyes egyedül magával 
Köszönöm – mondta Kláray boldogan — vá- 

rom és én leszek a legboldogabb férfi a világon. Is- 

ten vele asszonyom. 

A gyorssal utazott haza. Szive teli volt bol- 

dogsággal és örömmel Hitt az asszony szavában, akit 

már oly régen ismert, de aki eddig még 
sohasem lép- 

(e tul vele szemben a társadalom kötött tör
vényeit. Asz- 

szonya volt, szerette őt, de csók és ölelésen kivül so- 

hasem történt semmi közfük. Valahogy mégis szeret
ték 

egymást. És ez a szerelem, amellyel négy év óta me- 

legitették egymásközt a barátságot, tiszta és nemes sze- 
relem volt, amely a két együvétartozó szivet nem a 

kéj világában vitt egymáshoz. Két léleknek a tüze 

ez, ami égetőbb és izzóbb volt, mint a napsugár. 

szivbeli szerelem volt, amely télre 

lökte utjából pillanatok gyönyörét talán azért, hogy 
még erősebben és még izzóbban szerethessék egy- 
mást. De Ktáray mégis kivánta az asszonyt. Ezt a szán- 
dékát azonban sohasem közölte, még burkolt formá- 
ban sem. Félt, hogy megsérti majd vele az asszony 
finom gondolkozását és eltalalja vesziteni azt az érté- 
ket, amelyet az asszonnyal szerzett magának és örült, 

hogy asszony pihenésre hivatkozva, szabadságot kért 
az urától és ezt ott tölti majd el vele kettesben, sze- 

relmesen.. 
Mikor megérkezett szobát keresett az asszonynak. 

Kitakaritotta és vi ágokat vásárolt bele. Elment a könyv- 

kereskedésbe és könyveket vett, hogy szabad óráiban 

szórakozzon majd. Tinitát, tollat, itatóst, bélyeget, levél- 

papirt és lapokat szerzelt, hogy kényelmes és szép le- 

gyen az emlék minde: képpen, amelyet 

szony fog magával vinni.. 
II. 

Négy nap mulva levelet kapott az asszonytól. A 

levélben ez állt: 

KEDVES ! 

Mindenekelőti értesitem, hogy sem most 

sem később, nem mehetek le magához. Meggondol- 

tam és arra a megállapodásra jutottam, hogy nem 

szabad ihagyjam férjemet egyedül. Meg aztán gon- 

dolja el csak, hogy a férjem ugysem hinné el, hogy 

plhenni megyek. Hazudni pedig nem akarok. Nem 

szoktam. Fáj ugyan, hogy nem tölthetek pár 
boldog 

órát ott magával egyedül, de nem lehet. Én érzem, 

hogy igy sokkal jobban cselekedtem. Mi szerethet- 

jük egymást ugyan így tovább is, mint a hogy ed- 

dig szeretük. Kár volna, ha a pár 

leg kiábránditana egymásból bennünket. Mert lássa 

én ugy érzem, hogy ez igy lenne aztán. És ez az, 

ami engem visszalart, hogy féltem magát. Félek, 

hogy elvesztem és többé nem togom megtartani 

majd az asz- 

boldog óra eset- 

Nem akarok a magáé lenni azért, hogy a magáé le 
gyek. Nem adom oda magamat a pillanatok tüzének 
hogy örökké égjek. Nem akarom magát igy szeretni 
hogy örökké szeressem Maga ezt meg kell értse 
Meg kell értse, hogy igy akarok a magáé lenni, mert 
csak igy lehetek boldog és igazi szerelmese magának 

Ne haragudjon ezért 
NELLYRE 

Kláray elsápadt, mikor elolvasta a levelet és sirn 
szeretett volna. Hát becsapott - mondta magában — 
Ez az igaz asszonyok szava. Óh, szivtelen, hát higye 
még neked? Hirtelen átgondolta az egész dolgot. Sza 
kitani fogok vele, ezekután - mondta ki hirtelen szándé 
kát. - Igen szakitani. Elég volt ebből az igéretekbő 
Ő nem tesz egyebet, mint kinoz engem. Megöl a szép 
ségével és testével egészen. Olyannak tünteti fel a sze 
relem kobalája szemeim előtt, mintha párja nélkül éln 
az asszonyok között és ha már nagyon gyülöl, akko 
igéri, hogy a szeretőm lesz végképpen és aztán.. sze 
mel a levélre estek és másról kezdett gondolkozni. 

Nem fogom többé szeretni. Végzek vele és sz 
relmünkkel is. Nem engedem magamat senki által 
retekkel félrevezettetni. Akl e szavakat mondta, Klára 
volt. Férfiasan és szilárdan feltette magában, hogy sza 
kitani fog Megfogja irni az asszonynak, hogy nem 
váncsi többé levelére Maradjon meg emléknek az 
digi életük és hagyák békében egymást. Azt csak 
sem engedheti meg, hogy ennyire semminek nézz 
asszony és ennyire ferfiatlannak és gerinctelennek 
jön fel előtte. Nem, ez gyávaság lenne. A férfi m 
csak én vagyok – gondolta tovább - és nem 

dem magamat kisebbé tenni, még ha én akarom 
én kivánom is szerelmét és meleg asszony testét. 
ma levelet togok irni és megirom ezt az igaz gtala 

magamnak. Ezért félek és ezért is nem megyek le. 
ságot. És agyában átfutott a levélnek szöve 
formán : 

1H. évf. 42. szám 

sem lenne jó és gazdaságos, már csak azért sem, mert 
a drágaság is emelkedik állandóan a halogatással. HIsz- 



2 oldal ZSILVÖOLGYI NAPLO 

November 20-án a Zsilvölgyi Napló műsoros táncestélye 
Harc a munkátlansággal 
Azok között a fuggő kérdések között, amelyek 

eltntézésre várnak, a legfontosabb kétségtelenül a 
munk nélkülség ellen való kötelező biztositás. Szo- 
ciálpolitikai probléma lévén, a félrenevelt közgondol- 
kozás kevés sulyt vet rá, kevéssé foglalkozik vele, 
mert nem ad különösebb izgalmakat, sem pedig pi- 
kantér ákat. Pedig ezeknek a szociálpolitikai problé 
máknak a tengelyén fordul meg a társadalom sorsa 
és fejlődése. A háboru és a forradalmak nagy meg- 
rázk d atásai, a konjunkturák és a munkanélkül való 
hasznok korszaká után nálunk is, mint mindenült az 
egész kontinensen, felütötte fejét a munkarélküliség. 
Gyárak és vállalkozók redukálják üzemeiket, a mun- 
kások zrei és tizezrei ődösgenek az uecán, mortalé- 
kául és prédájául ennek 2 legszemérmetlenebb és leg- 
lelketlenebb forradalmasitásnak és agitációnak. 

Nálurk, ahol a munkásvédelmi és tá sadalmi 
védelmi intézkedések még ukat élik, nem 
fog va ami pagy érdeklődés kelteni ez a felvetett 
kérdés amelynek aktualitása azopban á lardó, perm - 
nens és amelyek megoldása elől nem szabad kitérmi. 
mert ha megoldatlanul hagyjuk ezt a nagy kérdést 
feltétl ül forradalmosodik az egész társadalom, a 
munká lan tömegek odaszervezkednek és érzelmileg 
odasod ódnak a vörös rémuralom vérvörös lobogója 
alá. Elvárjuk a h kedelmi mini ől, hogy mi- 
nél hamarább minél sürgősebben beterjessze a mun- 
kanélküliség elleni kötelező védelemről szóló törvény- 
javasla ot, amely a munkátlanok problémáját olyképen 
oldja m g, hogy a terhek egy nagy részét arra a 
ragy őkére háritja át, amely az emberi mu kaerő 
teljesi ményéből fejlesztette ki magát. 

A tőkés Angliában egy nagyszerüen megkon- 
siruált törvénnyel vették elejét a munkanélkülisé 
zavaró következményeinek, az angol társadalom a 
maga jó ágában, tisztánlá n ugy oldotta meg 
a murkanélküliség problémáját, hogy kötelezőan biz- 
tositotla a munkást a munkané küliség esetére. Ennek 
a biztositásnak terhét a gyáruzemek, a vállalkozások 
kénytelenek lesznek belekalk lálni kiadásaikba ezzel 
szemb n azonban a munkás sokkal nyogodtabban és 
biztos bban nézhet a jövendő elé. Mert akkor, ha ön- 
hibáján kivül kihull kezéből a kslapács, nem szorul a 
legvég ő nyomoruságba és nem lesz prédájává annak 
az ag ációnak, amely Európa, sőt világszerte a mun- 
kané küliségre és az emberi elégedetlenségre alapitja 
a mag reménységeit. 

Előzékenység. Pontossag. Szolid árak. Kellemes 
érzés. K ünő cigányzene. Tánc és lelkiismeret az, amely 
a Bukaresti éttermet és kávéházat jellemzi. 

Veszedelmes tolvajt fo- 
gott a rendőrség 

Félve a büntetéstől felakasztotta magát 
(Petroseni. Saját tudósítónktól) Az elmult héten 

veszedelmes tolvajt fogott a Petroseni államrendőrség 
Richter Józset foglalkozásnélküli egyén személyében. 
Richtert a rendőrség akkor fogta el a M. Viteazul uc- 
cában, mikor részegen egy női társaságot inzultált és 
az igazoltatásoknál nem tudta magát kellően igazolni 
és álnevet mondott be az őt kihallgató rendőrségi ve- 
zetőnek. Mivel azonban leigazolták és az igazolásnál 
olyan mutivumok merültek fel ellene, hogy nem mond 
igazat, a rendőrség táviratozott Ploestibe, ahol Richter 
kijelentése szerint dolgozott Ploestiből visszaérkezett a 
válasz, hogy ott Richier nem dolgozott soha, ellenben 

egy ottani Antonescu nevü lakatosnak ellopta az okmá- 
nyalt és az uj fényképes személyazonossági igazolva 
nyát is, amelyet meg is találtak nála és amelyről Rich- 
ter előbb azt állitotta, hogy kapta egy oltani barátjától. 
Petsze ebben az irányban vallatta tovább a rendőrség 
Richtert, akl előbb handabandázott és német állampol- 
árnak mondta magát, de mikor a Ploesti rendőrség 

által adott bizonytékokat felmutatták neki — töredel- 
mesen vallani kezdett Mindenekelőt elmondta, hogy 
nevelő anyja itt lakik Petroseniben amelyet meg is mu- 
tatott a rendőrségnek, hogy hol lak k Elmondta, hogy 
ezelőtt 3 évvel Borza Jánossal együtt ő lopta el Sárga 
Stefán duda melletti lakos 18 ezer Lelét. Sárga Stefán 
igazolta ezt Deron Dumitrutól 60 forint ezüstpénzt és 
1300 Leit és 10 méter vászont Floresc Andretól nagy- 
mennyiségü ruhanemüt Lupenibő] 2 zsák dohányt Egy 
Egy vulcani asszonytól 200 Leit Egy helyről kukori- 
cát A tövisi állomáson több izben követett el zsebtol- 
vajlást. Ezelőtt 3 évvel részese volt egy 300 dolláros 
lopásnak Ezenkívül rengeteg kisebb-nagyobb betörést 

v
 

követelt el és a rendő ség azt hiszil, hogy más nehéz 
bün is terhelte a lelkét és ezért lett öngyilkos. 

Az öngyilk ágra vonatl n a rendősség veze- 

tője kijelentette, hogy nem igaz az, hogy a rendőrsé- 
gen verték Richter Józsefet és a felakasztás körülmé- 
yelye pedig azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az ugy 
történhetett, hogy a rendőrségi fogdába sürün bezárt 
csavargók valamelyike által otthagyott ócska szjdarab- 
Dbal, miert Richtert mielőtt levitték még a cpő 
füzőjét is elvették tőle. 

Mikor pedg az öngyilkosság tudomására jutott a 
vezetőknek, azonnal h vatlták r. Sofonea Máté tisztior- 

vost és Dr. Junger Miksa orvost, valamint Richter ne- 
velő anyját és ennek jelenlétében az orvosok megálla- 
pitották, hogy a holttesten semmiféle külső. vagy belső 
sérülés nem látható, tehát nem ígaz az, hogy Richter 
azért akasztotta fel magát, mert a rendőrségen meg- 
kinozták volna. 

ASSZONYOMI 

Hideg soralt vettem. Kegyetlen szivének ezen 
dobbanására ei voltam készülve. Érzem, hogy csa- 
lódtam Önben és éppen azért ez tanulság is lesz 
számomra a jövőben. Köszönöm az életet, amit ed- 
dig adott stb. stb... 

Ezt fogja levélben megirni. Fölényes lesz és hi- 
deg Férfi lesz, akinek szavára meg kell hajoljon az 
asszony és akinek akarata erősebb kell legyen, mint 
holmi érzelgős szerelmi kábulat. 

IV. 
Este nem ment el hazulról. Otihon maradt és ál- 

modozot,, A levelét még nem irta meg, de megfogja 
irni. Aztán az jutott eszébe mióta ismerte az asszonyt. 
Az első nap, mikor először csókolta meg az asszony. 
A férje nyugodtan dolgozott az irodában és ő szerel- 
mes, meleg csókot váltott az asszonnyal Aztán az asz 
szony sírni kezdett, Sirt azért, mert megcsókolta őt. 
Engedte, hogy megölelje is tovább is csókolja, de sirt 
mégis. Később elmondta, hogy azért sirt, mert az a 

sók nem volt igazi csók Az csak a pillanatnyi sze- 

elmi kényszernek volt az erupciója, de nem az igazl. 
irt azért, mert este ezt a csókot férjének kell adja, 
kit nem szer t, akit gyülöl és akit eltudna hagyni min- 
len pillanatban,. Szivét, lelkét átadta ennek az emlék- 
ek Az elmult szép napok láncraverték lázongását és 
t álltak most előite. És az életének ez a legszebb, 
egmonumentálisabb korszaka, amelyet az asszonnyal 
óltölt el, beszélni kezdett : 
TI nem értitek meg az asszonyok szivét. Rajong- 

ok és i ádjátok a szép és kivánatos asszonytesteket, 
ha valamelyk nem a te, vagy az ő szeretője lesz, 

a számotokra már nem tiszteséges asszony többé. 
r már csak ugy áll előttetek, mint egy asszony 

s szeretője és ezért nem asszony, többé. Ti 
akarlok, de sohasem tudjátok ttsztelni őket. 

Ők mindent adnak, ha szeretőkké leszaek, de ti sem- 

mit sem adtok. Ti törvényt hoztok arról, hogy megve- 
tés legyen az élete annak az asszonynak, aki szeretője 
lesz valakinek és mégis szeretőt akartok csinálni min- 
den asszonyból. De csak az én szeretőm legyen — 
mondjátok ti. Ha csak a tied egyedül akkor jó és er- 
kölcsös, de ha mássé is, akkor bün Miért kértek ti 
akkor lehetetlen dolgot tőlünk asszonyoktól?.. Lehunyt 
szemmel még oit látta maga elő!t az asszonyi és bosz- 
szantotta, hogy ez a gondolat hatalmába keritette a 
lelkét. 

Felugrott és sétálni kezdett. Megállt az iróasztal 
előtt és azt gondolta, hogy leül -és megfrja levelét. 

Nem ült le, hanem tovább járkált a szobában. Az iró- 
asztal mellett a falon volt az asszony arcképe. Meg- 
állt és nézte. Átcikázott fejében az egész élete és mint 
a hajo küzd a viharral, ugy küzdőtt szivével ott a kép 
előtt. Nézte, nézte az asszony élethű szemeit és ide- 
ges lett. Azt gondolta, hogy lekapja onnét és a tüzbe 
veti a nyugodt fényképet. Hadd égjen el, hogy soha 
többé ne nézzenek rá olyan boszorkányos tüzes, égő 
fénnyel azok a szemek. Elpuszlitja, megsemmisiti azt a 
fejet és testet, amelyik ezerszer, milliószor édes, mámo- 
ros bünbe kergette dobogó szivét. Most vegye el bün- 
jetését és égjen el, semmisüljön meg örökre. 

Karját emelni akarta, de nem birta. Szemel szik- 
ráztak, de mintha valami nehéz suly nehezednék rá, 
nem tudta mozdítani. Szive lázasabban dobogott és 
ebben az égő, kinzó tüzben csak azt érezte, hogy nem 
jön ki több átok a száján... Aztán csak fuldokl-ló, e 
csuk ó hangon még ennyit mondott: 

Te Istennő, Királyaő, Márla, Te Perdita, Te Sze- 
rető, Te jóságos, édes, szép asszonyom, Te.. 

Buday Ferenc, Brádi bányászt padig Lányi Imre ala- 

tés és egy a vég. 

A petroseni munkás szakszerve- 
zetek müsoros táncestélye 
Petroseni, okt. 17 (3aját tudósítónktól) Megval- 

lom az igazat, kis é kedv nelkül és unottan mentem le 
a Schmidt féle ven églőbe megtartott műsoros tánces- 
télyre. Talán csak azért, hogy az éjszakát eltöttsem. De 
most utólagosan bocsánatet kérek ezért a rendezőség- 
től, merl az ott látott müsor nem volt mindennapi 

impressziója életemnek, Szinte elfeledtem, hogy mun- 
kásbálba ülök és hogy a müűjor szereplői egyszerü 
munkás emberek, mert a müsor mindenik szereplője 

derekasan állta meg a helyét. Az énekkarban ki kell 
emelnem Bradán András tiszta szoprán hangjál. Muatean 
I egy Teoful cimű romáa monologot adott elő ka- 
cagtatóan. Dávid Elek szép magyar nótát énekelt 
Gergely Ignác , Válasszunk" magyar monologja ked 
vesen volt előadva. Az Egérfogo" cimü vigjátékban 
kiemelkedett Pavicsics Böske, Vince Rózsika és Mrazek 

Rudolt játéka De meg állták a helyüket Tokár Irma, 
Dávid Elek és Gombos András is. 

Végül emlékezzünk meg a műsor kiemelkedő 
számáról, Herceg Ferenc ,Két ember a bányában" c. 

egy felvonásos drámájáról, amelyben Kopp főmérnököt 

kitotta. Ebbe a két szereplőbe két igazi drámai tehet- 
zéget ismertünk meg, akik annyira élethüen alakitották 
megrázóan drámai erejü szerepüket, hogy az ember 
szinte ott érezte magát a sőtét bánya mélyében, elzárva 
élet és halál közölt. Igazi müvészi élvezet volt látni a 
két ellentétet, a bányamérnököt és a szegény bányász 
legényt, amint elzárva az élettől, elfeledik az egymás 
iránti gyülöletet, a társadalmi külömbséget és nem ma- 
rad más mint két életért küzdő mezitelen ember, aki 

rá jön arra, hogy az élet egyforma mert egy a szüle- 

Az egész közönség nevében köszőnetet kel mond- 
junk ennek a két tehetséggel megáldott embernek. 

Dicséretet érdemel a rendezőség agilis és fárad- 
hatatlan munkásságáért. Az estély ugy anyagtlag mint 
erkölcsíleg jól sikerült és a reggeli órákban ért véget 

lunger Sándor. 

Ioartestületi bál 
Folyó hó 16 án, szombaton este tartotta meg a 

petroseni-i és járási Ipartestület a Munkáskaszinó ösz. 
szes termeiben igen jól sikerült müsoros táncestélyét. 
A müűsor első száma román nemzeti tánc volt, mne- 

lyet Kurko Juliska és Balogh Kitica igen űgyesen tán- 
coltak, Zelger tánctanác tanítása alapján. Ezután Duláné 
monologja és Kiss Albart kupléi váltottak ki osztatlan 
tetszést a jelenlevőkből. E muűsor keretében volt alkal- 
mun g ni egy nagytehetségü igen j angu 
énekest Bora tanitó személyében, ki két énekszámával 
magával ragadta a közönséget. Felejthetetlen művészi 
élményben volt alkalmunk gyönyörködni Horváth Ibi 
és Morvai Magdi által előadott énekes balett fantáziá. 
ban, melynek müvészi betanitásáért Horvát Samu álta- 
lunk már annyiszor méltatott tánctudását és művészi 
érzékét illeti a legteljesebb elismerés Majd Kiss Al- 
bert és Azzola Elvira keltettek derültséget egy tréfás 
paraszt jelenetben. 

A fentemlitett szereplők a müsor második felében 
még szerepeltek igen kitünően egy egy magánszámmal. 

számnak a legfrappánsabb száma az est klonja Kő- 
vári Béla, Fehérvári László és Horváth Samu által elő- 

adott filmskecs parodia, melyben Kővári mint Zgotto, 
Fehérvári mint Chaplin, Horvátlh mint Harold Loyd 
nézőtéri jeleneteikkel, groteszk táncaikkal és aktuális 

strófáikkal váltottak ki oly hatalmas derültséget, melyre 
még nem volt példa. . 

E nagyszerü műsort tánc követte, melyen Rudi 
primás muzsikált, a késő hajnali órákig tartott. 

Koldusok ostroma 
a Petroseni-i közönség ellen 

Annyiszor hallunk beszélni a koldasvédelemről 
de a szavak csak szavak maradnak s nem akarnak 
elkövetkezi a tettek! 

Egyegy hetipiae alkalmával érdemes megfi- 
gyel i, hogy micsoda koldusraj lepi el az üzleteket, 
a járókelőket uton utfélen molesztálják ezek a sSzeren- 
csétlen emb rek. 

Az illetékeseknek valami kiutat kellene találniok 
a kolduskérdés rendezésére. Itt vannak a jótékonysági 
egyesületek, akik tehetnének valamit, itt van a sze- 
gényház, amelyben el lehetne helyezni a koldusok 
jórészét. 

A kolduskérdés már nem héköznapi valami ha- 
nem itt, Petroseniben probléma. 

Ugy véljük, az illetékes hatóságok meg tudják g. 
találni a módját annak, hogy hivatalból segitsenek a 
koldusokon ! 

Az elitte közönség találkozó helye a Bukuresti 
étterem és kávéház. Esténkint tánc. 
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Figyelem ! 

Tisztelettel: Heincinger István, Petroseni, Fő-u 

Tisztelettel felhivom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét, hogy butorraktáramban a legujabb és legfino- 

mabb kivitelü, valamint a legszerényebb igényeknek is megfelelő butorok érkeztek, amelyeket ajánlok a mélyen tisz- 

telt vevőim figyelmébe. Gazdag butorraktáramat és mindenféle üveg, porcellán készletemet, a nagy drágasag ellenére, a régi áron 

árusitom Gazdag raktárom megtekinthető vételkényszer nélkül. t. (1z Uránla mozmóval szemho). 

Heti konferánsz.. 
egint a Janza-telepi hid. - Szemétdomb a tőutcán. 

Szenrencsejátékok. 

Petroseni, október 20. Mint egy két héttel ezelőtt 
negirtuk, hogy a Jaunza-telep mellett elfolyó Malea 
patak feletti hid annyira rongált állapotlban van, hogy 

azon a köztekedés életveszélyes. Meg irtuk azt is, hogy 
nek a hidnak a megjavitása azonnali elntézést vár. 

Minekutána a mai napig semmitéle intézkedés nem 
történt és mert már balesat is fordult elő, hogy a 
gyenge deszka eltört és a hidon átmenni akaró bol- 
dogtalan halandó az elég mélyen fekvő patakba zu- 

ant, kénytelenek vagyunk ezzel az üggyel még egyszet 
de remélhetőleg utoljára foglalkozni Erről a hidró! már 
napirenden van, hogy valaki leesik és egv szegény öreg 
asszony még ma is betegen fesszik a lezuhanás kö- 

vetkezménye képean. 
Felhlvjuk ujjólag a városi vezetőség b. figyelmét 

és kérve egy komiszló kiküldését ennek a hidnak a 
megvizsgálására és azonnali megjavitására. Reméljük 
és hisszük, hogy ez el is fog intéző ini. 

Sok apró, de azert a közrendbe és a közegész 
ségbe ütköző dolog van ami az emberek figyelmét el- 
kerüli. A hirlapiró kötelessége ezeket a dolgokat észre- 
venni és az illetékesek figyelmét reá telh vai. A gőör. 
keleti templom mellett, szamben a Khontéle házzal, 
ott ahol a gyalogjáró véget ér, valóságos szemétdomb 

an lerakva. Hogy ez nem emeli a város szépségé., 

arról beszélnünk sem kell. Nem kutatjuk, hogy kik azok 
akik a szemetet ide kihordják, de mnudeneseire figyel- 
mükbe ajánljuk, hogy még ami elő t bajuk lenne be- 

lőle, takarittassák el onnan 

mert szereted. 

többel mint egy fiatale nber. 
veled". 

Az emberiségnel ét bb átka a kártya 
és az alkohol. Ahova ez a kettő Ébetészkeli magák ott 
megszünlk az egészséges embari élet Ez a két szen- 

vedély rabjaivá esz az embaereket és ragdozó vám 
pir mó ljára kiszivja a vérüket, a velőjük-t, hogy aztán 
mint k használt roncsot félre dobja utjából. Legujabban 
ismét negyobb méretekben kezd ez a két szenvedély 
terjedni a Zsllvölgyében, áll ez különösképen a sze- 
rencsejátékokra. JOS 

Feleségképző akadémia 
Most nyi itották meg a bostoni női tőiskolán a fe- 

é t, amelyen a jövendő menyasz- 

Mronyokat képzik ki Azok a hőlgyek, akik a kurzust 

sikeresen elvégezték oklevelet kapnak és joguk van az 
pokleveles feleségő cim használatára. A tanfolyam ve- 
zetője mrs. Macdonald, aki állitólag példás házasélete 
révén bizonyitotta be, hogy a legalkalmasabb személy 
a főiskolás manyasszof ayok kiképzésére. A tanfolyun 

keretén belül a bostoni főiskolának többi tagjai is köz- 

remüködnek, igy például a pszihologia tanára a férfilé- 

lek sajátságairól értekezik és kimutatja a férfi és nől 

pszihe között i tanára kü- 

lön módszert állított fel a háztartási büdsé szabályozá- 

sára, emely a jövő diplomás feleségelt örökre megsza- 

baditja a térjeknek annyi bosszuságot okozó kilengé- 

seitől. Mrs. Macdonald rend szerének egyik különössége, 

hogy epigcamákba feglalja össze tanításait Ezek az 

A it 

/ epigramák nagyon hasznosak, de bizony a szerelem 

rornantikáját a lehető legnagyobb mértékben nélkülözi. 

me néhány példa : 
Sohase menj egy férfihoz csak azért teleségül, 

A boldogság, mely közmondásszerüen a legki- 

sebb kunyhóban is megfér, nem lehet tartós. A fődo- 

log a perz 
A romantika és s rózsa agyaránt elhervad, de a 

kammat a mtöke mindig friss marad. 
Egy fért, aki jól el tud tartani téged, sokka ! 

aki jól tud táncolni 

És igy tovább mizonyaia nagyon képzett hölgyek 

lesznek a bostoni tanitván csak az a nagy kérdés, 
az amerikai férfiak alat e majd erre a kül 

lönös muüveltségre. 

Egy jó családból való kitutó fiu 

vagy teány azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 

38 év körüli urinő házvezetőnői állást 
keres idősebb magányos urnál. Választ e 

lap kiadóban ,Intelligens nő" jeligére. 

első télidő 

cateab 5:2. Az elmult vasárnap sport- 
szenzációja Coltea petrosenti szereplése volt és az 

egyenló játéka után a második félidőben 
teljasen fölénnyel veri csapatunkat. A Camp goljatt Ne- 
mes lőtte. A csapat összeállítás sok kivánni valót ha- 
gyott maga után és részben ennek tudható be a vereség. 

Petritai elöfizatök figyalmébe. Kiadó- 
hivatalunk a jövőben havonta fogja az előfizetési nyug- 
tákat kézbesíttetni. Ezen rendszer a könnyebbség ked- 
véért történik a miért is kérjük az előtizetőinket, hogy 
azokat havonta kiegyenlitani sziveskedjene 

Francia nyelv. Felnőttek egy nyelvet csak ugy 
tanulharnak meg tökéletesen, ha előbb a nyelv alapos 
grammatikáját sajátitják el s aztán tökéletesitik magu- 
kat a gyakori beszélgetés által. A grenoblei és párisi 
egyetemak gontos, irodalmi kiejtesz immár könyvalak- 
ban is megjelent 
érdeklődő használhatja sikerrel. A francia nyelv pontos 

Utbatgaztás nélkül azonban kevés 

kiejtésél, alapos hang szó és mondattanát, esetleg vers- 
tanát példákkal, beszélgetésekkel füszerezve, adnám elő 
akár magánórákban, akár több jelentkező esetén kur- 
zusban, Aki az alapos francia nyelv elsajátitását kivánná, 

szivesen állok annak rendelkezésére mérsékelt tandij 
mellett a délutáni vagy estélt órákban. Jelentkezések 
bármely nap d. u 3-4 a rón. kath. polgári iskolában 

(. osztály földszint Str. M. Viteazul - Templomu. 4) 
ugyanott a latia nyelvre is jelentkezhetnek, Szurgent Jó- 

zset tanárnál 
Egy jó fekvésü magános ház az ,Ujvilág" 

mellett EL Abó Édeklő ini lehet az 7gnonom bizto- 
sitó irodában Petroszni őtn. Pninful Nicolae 2. 

Értesités. Mi, alulirottak, ezennel ksronetel tu- 
do másár a hozzuk munkástársainknak, hogy .Agro- 
nomul" Gazdák biztosító intézete észanke a a Diztont 
tási kötvényünkben feltüntetett sérülés esetén járó napi 
segéyt. pontcsan és azonnal kifizette. Tisztelettel Patro- 

seni. 1026 október 20. Klinc Johan, Hoadi Vilmos, 

Szilágyi bajos. 

Intelligensnek mondott fiatal ember a téli esték 
unalmasságának elüzésére levelezne Intelligens urlleá- 
nyokkal Leveleket ,Szerető szív" jeligére a kiadóba kér. 

Etadó egy telek kis házzal! a város közepén. 

Éekaznt: Séffai [stovánnénál, Str. Flipescu (Csángo 
utca 10. 

mstsnnt elsőrangu cigányzene a Bukuresti kávé- 
házban. Tán 

Uil Szol d családi szorakozó haly és tánc a Bu- 
kuresti kavéhárban 

a „zsivötgyi Mapló" hirdetési tarifája : 
Egy [] cm. terület dija 4 Lel. egészévre 3 Reklámsor 
20 Let, 100 sornál 10 Lei, 500s0rnál 8 Lei. Első 
oldalon a hirdetés dij kétszeres Nyilttér, közgazdasági 

hirdetmények sora 20 Lei Apróhirdetés szavankint 

4 Lel. Előfizetési dij: Egy évfe 240, félévre 120, egy 
negyedévre 60 Lei. 

„Képes Ujság" a legjobb magyar 
szépirodalmi képeslap. Zsilvölgyi szer- 
kesztő Molnár Sándor. Előfizetési ára 
egy negyed évre 180 Lei. 

a „Zzsivölgyi Napló"t szerkesztősége Lu- 
eni, Vutcan és Aninósza részére tudósitókat keres. 

Ajánlatokat a szerkesztőség cimére kérü ik. 
2 jó házbó! való fiu tanulónak felvétetik 

Joánovits tényképésznél, Petroseni. 
Eladó egy jókarban lévő szalon garnitura. Érte- 

kezni: Eminescu u. 18 

MEGJELENT! 

Molnár Sándor uj verszskönyve: 

a tisztaság himnuszai 

Ára 60 Lei Számozott tpeldány 120 Lei. 

MANIKÜR SALON 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget, 
hogy Helte a modern kor minden kényes 

igényelnek megfelelő 

manikür salont 
nyitottam, ahol izléses kabinokban mindenki a 

legmesszebbmenő kiszolgálásban részesül, 
Ondolálások és mindenféle női és férfi hajmunkák, 
kozmetikai munkák, manikür, stb, a legkényesebb 

izlésnek is megftelelő elvégzése. 
Kérem az igen tisztelt közö nség szives párttogását, 

tisztelettel : 

Jáger Ferenc 
borbély és fodrász, mani- 
kür és női lodrász terme 
Str. Regele Ferdinand. 

Fájdalomtól megtört szivvel tudatjuk, hogy 
szeretet férj, apa, nagyapa és testvér 

SZABÓ JOZSEF 
volt járásőrmester 

életének 50-ik. boldog házasságának 11-ik évében 
folyó évi oktöber hó 21-én reggel 4 órakor jobb- 
létre szenderült. 

Béke poraira! 

A gyászoló család. 

Esténkint tánc és zene a Bukuresfi 

kávéházban. 

Olvassa e, mert Önnak is fontos tudni, hogy 
képkereeré valamint üveg porcellán s ajándék árgyak 

z ÍZSÁK Petro- legolcsóbb beszerzési forrása. MENY 
át om. ro aze Ar seni. - Őec ujrafon 

Értesités. Tisztelettel értesitem a n. é. közön- 
séget, hogy az ,Emma" kötőde Rozsnyóra áthelyez- 
tetvén, kérjük mindazokat, kiknek még ott leadott mun- 
káik vannak, forduljanak Pászti György urhoz, állami 

tiszti lak. 
Settaver, Wels, anatole France és a 

világirodalom kitünő könyveit olvashatja állandóan a 

Grosz-féle kölcsönkönyvtárban. 

Teassütemények vegyesen, a legfinomabb és 

legizlésebben 
rázdában str. Regele Ferdinand. 

az z. Zs. N. Sz. és hozzátartozó itjusági egye 
sületek ezuton értesitik tagjaikat, hogy klubhelységüket 
a Str. Reg Ferdinand. Krausz féle udvarba helyezte t. 

Je házból való intelligens leány felvétetik a 
Fehéroári cukrázdában 

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik Mos- 
kovits cipésznél str. Reg. Ferdinand. 

Eladó 
egy teljes JÓKA! REGÉNVSOROZAT 

a GROSZ hirlarpárudában Ugyanott a kölcsön- 

könyviárbél S és 10 Lelért a vilagirodalom 

legszebb könyveiit olvashatja. 

HEIT R 

fényképész 

PETROSENI 

H
E
I
T
E
R
 

E
l
L
I
H
 

H I T 

elkészitve kaphatók a Fehérvári cuk- 

Helyszüke miatt 

nköltségi áron árusitunk 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, 
ebédlők, iroda berendezések és 

egyes 

butordarabok részletre 

Szenzációs találmány a 

sE-BE 
összerakható Bábjáték 23 külön- 

féle darabból, száz különböző 

figurát rakhat össze. (Patent 13.177) 

Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozbat 

500 Lei. 

Fabrica de Mobil 
Str. Regele Ferdinand 54. 



4A oldal. ZSILVÖLGYI NAPLO 

E
z
á
z
 METE e zvas 

A közönség általeljmert legjobb sörmárkák 

„URSUS" világos 

„HERCULES" barna különleges sörei 

Mindenütt kaphatók! 
: Kitünő boro 
í és mindenféle italok kaphatók CassapPástrare 

8. pe A. Petroseni 1 

Talmyuia talaró krénztát n [/— 
a Munkáskaszinó vendéglőben 

izeo Mólyen leszállitutt árak 4 

„Turul" 
cipögyár petroseni fioókjában 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 
szes ágazataival. Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

zs S 
Legujabb őszi cipő- 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000.000 

Derb erby 
N cipőáruház petroseni lerakatában. 

Fiók: Lupeni-ben. 

Petroseni, Str. Regele Ferdinand. AA e e 

Steaua Romániei tunger én 
román biztositó társaság Bucuresti NESESINSZSSE 

antag s anves vetzs s vege IDA Edriti Sntiolaia m Hlj 57.000.000 (57 millió Lei) 
Petroseni 

Anyoagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 

Föügynökseg Petroseniben 
MALEA Todea-féle ház. 

feszültségü szerelési anyagokat. tüzifa házhoz szállitva Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
c a legjutányosabb áron. 

„A R B O R , Reszelőgyára : 
g DEPOZIT DE LEMNE a használt reszelőket és ráspolyokat 

bármily mennyiségben a legrövidebb 
a FARAKTÁR E időn belül ujravág Str. Print. Nicolae (Mátyás u,) ő. s Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. Telefon 41. a - Javitómühelye : 

Gyujtófa kötegekben é Mlll mintamani esztergályas és lalatos umit ; 

Grossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Telet. No. 62. Telet. No 62 

Allandóan foktáron és a legolcsóbb 

árakon kaphatók: 

Mindennemü faanyag 

Fali tégla 
Mész. 

Cement 

Tetőcserép. 

„Eternit"-pala. 
Fedél- és elszigetelő lemezek. 
Gipsz, nádfonat, tlapok, márvány, 

dara, vakolati kőpor, asfalt mastic, 
Bitumen stb. 

Figyelem ! Figyelem! 

Üztletáthely ezés. 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy asztalosmühelyemet 
a Str. Reg Ferdinánd-uti Ridvaid ud- 
varból, a Str. Mihai Viteszul uccába 
(Banca ,ARDELEANA,, udvarba) 

helyeztem át, ahol készitek mindenne- 
mü butor és asztalos munkákat a leg- 
egyszerübb kiviteltől a legfinomabb 
kivitelig. Kérem a n é közönség to- 
vábbi megrendelését és maradok 
tisztelettel Lukács István asztalos. 

Vendéglök és éttermek figyelméhei 
Tisztelettel értesitem a Zsilvölgye 
mélyen tisztelt közönségét, hogy 
modernül felszerelt mühelyemben 
naponta tisztán készült legfinomabb 

FELVÁGOTTAK 
készülnek és azt szolid áron bo- 
csájthatom a közönség rendelke- 
zésére Megrendelések Petroseni- 
ben házhoz szállttatnak és vi- 
dékre is azonnal szállitok. 
Megrendeléseket telefonon is le- 
het eszközölni (66 szám alatt) és 
üzletemben Str. M Viteazul 11. 

DAHINDENA. 
Tiszta, tartós és friss áruk 

állandoóan raktáron. 

tentitomahh é togilainyathivülnivit ] 
parfüm, mindennemü cosmeticai : 

és drogua cikkek a legolcsóbban : 
csakis a 

„Kisyó" drosueriában 
kaphatók. 

,Agronomul — Gazdák" 

sebb feltételek meliett. 

Köt: Élet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

a TU CUTTURA A Pereren adn -7ifvölgyi Napló" iadókivat Redsator respenesbil: Elsler (Evien) Even 

Altalános Bisztositás R-T. 
ARADON m 

Zsilvölgyi főképviselet : ndl 
PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2. 

t 
Biztositja a Bányatársulat gi 
munkásait a legelőnyö-


